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Την δευτέρα 26 Φεβρουαρίου ολοκληρώθηκαν οι 
εκλογές του Σωµατείου Μισθωτών Τεχνικών (µηχα-
νικοί, τεχνολόγοι, γεωλόγοι, σχεδιαστές) καταγρά-
φοντας άνοδο των εγγεγραµµένων του στα 1500 
µέλη. Η άνοδος αυτή αποτελεί µια µικρή µόνο έκ-
φραση της κοινωνικής αναγκαιότητας που υπάρ-
χει µέσα στα γραφεία, τις τεχνικές εταιρίες, στις ε-
ταιρίες πληροφορικής και τα εργοτάξια για µια 
πραγµατική φωνή εκπροσώπησης των συµφερό-
ντων των εργαζόµενων. Μέσα στο κλίµα της συν-
δικαλιστικής ερήµου που επικρατεί στον ιδιωτικό 
τοµέα, οι δράσεις του ΣΜΤ εδώ και 7 χρόνια αναζή-
τησαν το δρόµο των συλλογικών απαντήσεων σε 
ένα χώρο που χαρακτηρίζεται από εξατοµικευµένες 
εργασιακές σχέ-
σεις, διευθυντικό 
δεσποτισµό και 
ραγδαίες τάσεις 
αµφίδροµης κοι-
νωνικής κινητικό-
τητας. Πρωτεύοντα ρόλο στην ενδυνάµωση του 
σωµατείου έπαιξε η ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (ΑΡΙΣΤΕΡΗ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ & 
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ) η 
οποία εξασφάλισε την απόλυτη πλειοψηφία των 
εδρών στο ∆Σ συνενώνοντας τις δυνάµεις που 
αναζητούν ένα σωµατείο όλων των εργαζόµενων 
τεχνικών ενάντια στην προσπάθεια της ΕΣΑΚ για 
την µετατροπή του σωµατείου σε ένα πολιτικό 
κουφάρι έξω από τους εργαζόµενους αλλά µέσα 
στο ΠΑΜΕ.   
 
Μια εβδοµάδα µετά τις εκλογές του Σωµατείου Μι-
σθωτών Τεχνικών κατοχυρώθηκε, δια µέσου της 
διαδικασίας διαιτησίας (ΟΜΕ∆), η πρώτη Συλλογι-
κή Σύµβαση Εργασίας ανάµεσα στο Σωµατείο Μι-
σθωτών Τεχνικών και τις εργοδοτικές οργανώσεις 
των Μελετητικών και Κατασκευαστικών εταιριών για 
την Αττική. Η σύµβαση αυτή αποτελεί τοµή και δεδι-
κασµένο για τις Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας 
καθώς είναι η πρώτη που κατοχυρώνει σε αυτό το 
επίπεδο τους εργαζόµενους (µηχανικούς κυρίως) 
που εργάζονται µε ∆ΠΥ  και µέχρι σήµερα θεωρού-
νταν όλοι συλλήβδην ελεύθεροι συνεργάτες χωρίς 
καµία εργασιακή κατοχύρωση. Η απόφαση αυτή η 
οποία αποτελεί αποτέλεσµα της µακροχρόνιας 
ανάδειξης του ζητήµατος από το Σωµατείο Μισθω-
τών Τεχνικών, δύναται να είναι εφαλτήριο για την 
προώθηση της συνδικαλιστικής οργάνωσης στον 

χώρο της µελέτης και της κατασκευής όπου σηµα-
ντικός αριθµός των συναδέλφων είναι «Οιονεί Μι-
σθωτοί» µε ∆ΠΥ.  
 
Οι παραπάνω εξελίξεις σφραγίζουν µια νέα περίο-
δο για το Σωµατείο Μισθωτών Τεχνικών, κατά την 
οποία η εξασφάλιση της µαζικότητας και της τυπι-
κής κατοχύρωσης ανοίγουν τον δρόµο για την 
τροποποίηση της δοµής και των καταστατικών 
αρχών του. Την επόµενη διετία πρέπει να δει την 
κλαδική διάρθρωση του δυναµικού που στρατεύει 
και να δροµολογήσει τις ενέργειες που θα ανοί-
ξουν το δρόµο για συγκρότηση ανεξάρτητων λει-
τουργιών στους κλάδους: Κατασκευής, Μελέτης, 

Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών 

και Βιοµηχανίας. Η 
κατεύθυνση αυτή, 
είτε µέσα από τη 
δηµιουργία ξεχω-

ριστών σωµατειακών µορφών, είτε µέσα από τη 
προώθηση ξεχωριστών µετώπων, είτε µέσα από 
συνεργασίες του σωµατείου µε άλλα όµορα σω-
µατεία, βρίσκεται πολύ πιο κοντά στις ανάγκες και 
τις αγωνίες των µισθωτών τεχνικών και µόνο έτσι 
µπορεί να έρθει σε επαφή µε τα περισσότερο πλητ-
τόµενα κοµµάτια των συναδέλφων που ακόµα 
βρίσκονται εκτός του σωµατείου. Κεντρική σηµασία 
στον δρόµο αυτό έχει η προβολή και η προσπά-
θεια για εφαρµογή της Συλλογικής Σύµβασης Ερ-
γασίας σε κάθε εργαζόµενο µισθωτό τεχνικό µέσα 
από την µάχη για την κήρυξη της σε υποχρεωτική 
για τον κλάδο, έτσι ώστε η φετινή χρονιά να κλείσει 
µε ακόµα µεγαλύτερη άνοδο των µελών του Σωµα-
τείου Μισθωτών Τεχνικών από αυτή των εκλογών.  
 
Ανεξάρτητα λοιπόν από τις όποιες κριτικές είχε ή 
έχει ο καθένας διατυπώσει για το Σωµατείο Μισθω-
τών Τεχνικών, είναι γεγονός ότι οι αγωνίες των εκα-
τοντάδων συναδέλφων που είναι οργανωµένοι σε 
αυτό και τα όποια αποτελέσµατα έχει µέχρι τώρα 
καταφέρει, δείχνουν, πως στις ηµέρες µας, ο δρό-
µος για την απάντηση του ερωτήµατος της συνδι-
καλιστικής οργάνωσης και των µισθωτών µηχανι-
κών, περνά µέσα από αυτό. Όσοι λοιπόν εξακο-
λουθούν ειλικρινά να προβληµατίζονται, οφείλουν 
να συµβάλουν θετικά στις προκλήσεις που δια-
µορφώνονται για την επόµενη διετία και να συµµε-
τάσχουν σε αυτό. 
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